1.

2.

3.

4.

n=4 ve m, = -2 kuantum sayilarina sahip bir

elektronla ilgili,
I. Elektronun bas kuantum sayisi 4'tdr.
[I. Elektron d orbitalinde bulunabilir.

[1l. Elektron p orbitalinde bulunabilir.

IV. Elektron igin mg :+% veya —% olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) llvelll C)lllve IV

D)L 1lvelll E)I,lIlve IV

Atomik kiitle birimiyle (akb) ilgili,

I. 1tane '?C izotopunun kitlesinin %sidir.
. 1g 2c izotopunun kitlesinin % sidir.

1. 1 mol '2C izotopunun kttlesinin % sidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D)lve ll E) Il ve lll

7N, 45P, 33As elementleriyle ilgili,
I.  Ayni grupta bulunurlar.
Il. Elektron ilgisi en kiiglk olan N'dir.
lll. Birinci iyonlagma enerjisi en blylk olan As'dir.
IV. Atom yaricapi en klguk olan N'dir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I ve IV C) Il ve lll

D)1l ve IV E)I, lvell

Periyodik gizelgeyle ilgili asagida verilenlerden



hangisi yanhstir?

A) Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikge
elektronegatiflik genellikle artar.

B) Ayni grupta yukandan asagiya dogru inildikce
elektron sayisi artar.

C) Bir periyotta soldan sada dogru gidildikge atom
yaricapi genellikle artar.

D) Ayni grupta yukardan asagiya dogru inildikge
elektron ilgisi genellikle azalir.

E) Ayni grupta elementlerin iyonlagma enerijisi
yukaridan asagiya dogru inildikge azalirken metalik
karakter artar.

CO,, BF;, NF; bilesiklerinden hangileri apolardir?
(5B, 6C. 7N g0, oF)

A) Yalniz CO,  B) Yalniz BF; C) Yalniz NF,

D) CO, ve BF;, E) BF; ve NF,

Asagidaki tabloda, bazi element atomlarinin
elektronegatiflik degereri verilmistir.

Element atomu H C N O F
Elektronegatiflik 21125 (13013540

Buna gore, asagida verilen iki element atomu
arasinda olusan baglardan hangisinin polarhgi
en fazladir?

Sabit sicaklik ve basingta, altmigar litre X, ve Y, gazlar

tepkimeye girerek X,Y, gazini olusturmaktadir.

Tepkime sonunda kaptaki gazlarin toplam hacmi kag
litre olur?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100  E) 120



8. Bagil nem, havadaki su buharinin kismi basincinin ayni
sicakliktaki suyun buhar basincina oraninin ylzdesi
olarak tanimlanir.

Buna gore, suyun buhar basincinin 20 mmHg
oldugu bir sicaklikta % 80 bagil nem igeren bir
bolgede havadaki su buharinin kismi basinci
kag mmHg’dir?

A) 16 B) 20 C) 25 D) 40 E) 80

9. Saf suyun 1 atmosfer basingta kaynama noktasi
100 “C'dir. Ayni miktarda su iceren ii¢ ayri kaba esit
mol sayilarinda X, Y, Z maddeleri ayri ayri eklendiginde
olugan ¢ozeltilerin kaynama noktalarinin sirasiyla;
102°C, 106 °C, 110 °C oldugu gézlenmistir.

Buna gore; X, Y, Z maddeleri agsagidakilerden
hangisi olabilir?

X Y z
A) Etil alkol CaCl, Al»(SO4 )5
B) KCl AICI, CrCly

C) Sakkaroz Ca(NO3), NaOH

D) Metanol CaCl, MgCl,

E) Alb(SOy4)5 NaCl Sakkaroz

10. Asagidaki tabloda, bazi atomlar arasindaki bag enerjileri

verilmistir.
Bag C-H|C=0 |0=0| 0O0-H
Bag enerjisi | 494 | 736 | 498 | 464
(kJ/mol)

Buna gore,

CHy(g)+205(g) — CO4(g) +2H,0(g)

tepkimesinin entalpi degisimi ka¢ kJ’'dir?

A) + K76 B) + 288 C) -25k2



D) —288 E) -676

11. Asagidaki tepkimelerden hangisinde entropi
azalmigtir?

A) 2NHz(g) = Na(g) + 3H,(g)
B) Ir(k) > I5(9)

C) C,HsOH(g) — C,HsOH(s)
D) H,0(k) = H,0(s)

E) CaCl, (k) - Ca®* (suda)+ 2CI™ (suda)

12. Belirli bir sicaklikta, 2NO(g) + Cl(g) = 2NOCl(g)

tepkimesi icin deneysel veriler tablodaki gibidir.

Baglangi¢ derigsimi | Baslangi¢ hizi
(mol/L) (mol/L.s)
Deney no
NO Cl,
1 0,10 0,15 1,8x107°
2 0,05 0,30 3,6x107°
3 0,10 0,30 7,2x107°

Bu tepkimeyle ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Tepkime hizi = kINOJ?[Cl,] dir.

2
B) Hiz sabiti; k:8,0x10_3 L dir.

C)

mol®.s

Tepkimenin toplam derecesi dorttir.




D)

NO’ya gore tepkimenin derecesi sifirdir.

E) NO ve Clynin derisimleri 1 mol/L alindiginda

tepkimenin baslangi¢ hizi 1,8x10'5 mol/L.s olur.

13.
Derigim
(mol/L)
A
! [C]
[A]
[D]
/ Sz
18] . Zaman
075 10 15 (dakika)

Yukaridaki grafik, bir tepkimede bulunan A, B, C, D
maddelerinin tepkime boyunca derigimlerinin zamanla
degisimini gdstermektedir.

Buna gore; A, B, C, D maddeleri ve tepkimeyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ave B tepkimeye giren, C ise Grandr.

B) D, bir katalizor olabilir.

C) A'nin tilkenme hizi, B'ninkinden dislktir.

D) 10. dakikadan 6nce tepkime dengeye ulagmistir.

E) Ave B'nin baslangi¢ derisimleri aynidir.

14. Demir(lll) hidroksitin 2,0x10~* M NaOH
¢ozeltisindeki ¢oziniirliigii kag mol/L’dir?

(25 °C'de demir(lll) hidroksit igin K . = 4,0x10738 dir. )

A) 2.0x103 B) 10x1030
C) 5,0x10°%7 D) 2,5x107%3

E) 1,0x10 '8



15. Asagida verilen konjuge (eslenik) asit-baz
giftlerinden hangisi yanhstir?

Konjuge asit Konjuge baz
A)  H,0 OH~
B) NH, NH,*
C) CH,COOH CH,COO™
D) Hy,0* H,0
E) H3PO, H.PO,~

16. Hiicre diyagramu,
cd(k) | cd®*(1my Il Ag* (1m) | Ag (k)

olarak verilen elektrokimyasal hiicreyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

[EE g = ~OAOVOILES L/ = +O.80volt)

A) Hucre bir galvanik hiicredir.

B) Hicre potansiyeli + 1,20 volttur.

C) Hicre tepkimesi,

2Ag" (suda)+ Cd(k) — Cd?* (suda)+ 2Ag(k) dir.

D) Elektronlar dis devrede Cd’'den Ag'ye dogru gider.

E) Hicre potansiyelinin degeri zamanla degismez.

17. Asagida bir hiicre semasi verilmigtir.

Voltmetre

3
I |




Tuz
képrusi Cd

Cd?* +2e” — Cd(k) E° = -0,40 volt
Zn?* +2e” > Zn(k) E° = -0,76 volt

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Zn elektrodunun kiitlesi zamanla azalir.
B) Hucre potansiyeli +0,36 volttur.
C) Hicre diyagrami,

Zn(k) | zn?*(IM) Il cd?* (M) | Cd(k) seklindedir.

D) Elektron akimi, dis devrede Zn elektrodundan
Cd elekitroduna dogru olur.

E) I. yari hiicre katot, Il. yar hiicre anottur.

18. Grafikte, 235U dogal radyoaktif bozunma serisi

verilmigtir.

238 1

234 4

Kitle numarasi

226 -
222
218 Jochiot
214 - By

210 14
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80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92
Tl Pb Bi Po At Rn Fr Ra Ac Th Pa U

Atom numarasi

Buna gore, agagidakilerden hangisinin sonucunda
233Po izotopu olugur?

A) zgng izotopunun 2B~ i1simasi yapmasi
210 - -
B) “ g4Il izotopunun 3B~ 1simasi yapmasi

C) 2§§Rn izotopunun 1o 1SIMasi yapmasi
214 . -

D) “g4P0 izotopunun 1o ve 1B~ I1simasi yapmasi

E) 2;3§Bi izotopunun 1o ve 3B~ 1SImasi yapmasi

19. Soy gazlarla ilgili,

I. Hepsi halojenlerle bilesik olugturabilir.

Il. Atomlannin elektron dizilimindeki son orbitalleri
tam doludur.

lll. Periyodik cizelgenin VIIIA grubu elementleridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalnmiz Il C)lvell
D)l ve Il E)I, llvelll

20. CH,4 molekiiliiyle ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

(1H. 6C)

A) Bilesikteki merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmigtir.
B) Bag yapmayan elektron gifti yoktur.
C) VSEPR gosterimi AX, seklindedir.

D) Molek(il geometrisi dizgln dortyGzlGddar.



E) Bag agisi 120" dir.

21.

s o
CH;~CH —CH-CH —CH,
C2H5

bilesiginin IUPAC sistemine gore adi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) 2,4-Dietil-3-metilpentan

B) 5-Etil-3,4-dimetilheksan

C) 1,3-Dietil-1,2,3-trimetilpropan
D) 3,4,5-Trimetilheptan

E) 2-Etil-3,4-dimetilheksan

22. Molekiil formiilii verilen,

l. C3H30
. CsHeO
Il CaHgO,

bilesiklerinden hangilerinde karbonil grubu olabilir?

A)Yalniz 1l B) Yalniz llI C)lvell

D)lve Il E) Il ve lll

23.

Br—/_> + NaH —»

HO

tepkimesi sonucu olusacak iiriin agsagidakilerden

hangisidir?
A) B)

() sr— \
C) D)



DI — Vs DI — Vs
@)

24,
O
Il. @
. H=C=C-H
Yukarida verilen |, ll, lll bilegiklerinden hangileri,

HBr ile katilma tepkimesi vermez?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz lll

D)lvell E) Il ve lll

25.

FeCl Cl
©+CI222—UC3'©/ + HCI

te pkimesiyle ilgili,
I. Elektrofilik yer degistirme tepkimesidir.
Il. FeCly katalizor olarak kullaniimigtir.
lll. Olusan Grin klorobenzendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, llvelll

26. C4H;xO kapal formiliine sahip X, Y, Z izomerleriyle
ilgili;

+ Xve Z'nin Na metaliyle tepkime verdigi, Y'nin ise

teankime varmeadiai



e e L R e L]

+ X'in uygun kosullarda ylikseltgenmesiyle
karboksilik asit olusturdugu,

* Z'nin ylkseltgenme tepkimesi vermedigi
bilinmektedir.
Buna gore,

I. XveZ dietil eter ile yapi izomeridir.

[l. X, sekonder bir alkoldir.

.Y, bir eterdir.

IV.Z, tersiyer bir alkoldr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)llve lll

D)1, I ve IV E) I, 1l ve IV

27. Asagidaki tepkimelerden hangisinin sonucunda
2-butanol elde edilir?

A) O
Il eter
CH3 CH2 MgBr + CH3_ C_ CH3 >
sonra H;0
B) ﬁ!’
eter
CH3 CHchz MgBr + H—C —-H Y
sonra H,0
C) 0
I eter
CH3MgBr + CH3— C—CH3 —l:
sonra H,0
D) ]
]
eter
sonra HSO
E) 0]
I eter
sonra H,0

28.

H,0"
OH



tepkimesinde olusan ara iriiniin yapisi,
asaqidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Q
A) CHz— CH—CH, B) CHy— CH—CH,
Q .

@

29.
Cl

H;C UCHS

bilesiginin uygun kosullarda kuvvetli bir baz ile
verdigi ayrilma tepkimesi (dehidrohalojenlenme)
sonucu en fazla kag farkh alken olusabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
30. |
H i H
HsC, ....EI_.- of CI.._EI;.‘ C,Hs
CH, i CH,
A;rna

Yukanda ayna goriintiisii verilen | ve Il bilesikleriyle
ilgili,
I. Erime ve kaynama sicakliklari farkhdir.

Il. DlUzlem polarize 15131 ayni aciyla zit ydnde
cevirirler.

lll. Asimetrik molekiillerle yaptiklari tepkimelerde
farkli davranirlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz lll

D)l ve Il E)I [Tvelll



WWW.SUPersoru.com

Cevaplar :
1E, 2)A, 3)B, 4)C, 5D, 6)C, 7)B, 8)A, 9A, 10)E, 11)C, 12)B, 13)D, 14)C, 15)B, 16)E, 17)E, 18)C, 19)D, 20)E, 21)D, 22)A,



